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ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA 
NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA 
DEZESSETE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (17-12-2021) 

Ao décimo sétimodia do mês de Dezembro de dois mil e vinte e um, às nove 
horas e quinze minutos, realizou-se reunião ordinária por videoconferência na 
Câmara Municipal de Mariana, atendendo ao disposto na Portaria nº 
144/2021.O Presidente, Ronaldo Alves Bento, cumprindo  Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 
declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da quadragésima segunda reunião ordinária, 
realizada no dia treze de dezembro de dois mil e vinte e um ou fazer alguma 
ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Leitura das Correspondências: Portaria nº146/2021. Leitura 
dos Projetos de Leis: Projeto de Lei Substitutivo nº 187/2021 (autoria do 
Prefeito Municipal em Exercício); Projeto de Leinº 206/2021 (autoria do 
Prefeito Municipal em Exercício)) Com a palavra o Vereador Fernando 
Sampaio, solicitou ao Presidente, Ronaldo Alves Bento, que o Projeto de Lei de 

nº 206/2021 fosse votado em única discussão e votação, vez que já possui o 
parecer Jurídico positivo. Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, 

questionou ao plenário a possibilidade de votar o referido Projeto em única. 
discussão e votação, não havendo manifestação contraria o mesmo será 
submetido a uma única discussão e votação. Projeto de Lei nº 207/2021 
(autoria do Prefeito Municipal em Exercício); Projeto de Lei nº 208/2021 
(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo); Projeto de Lei nº 209/2021 
(autoria do Prefeito Municipal em Exercício); Projeto de Lei nº 210/2021 
(autoria: Mesa Diretora); Projeto de Leinº 211/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício); Projeto de Leinº 212/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício). Leitura das Emendas: Proposta de Emenda Aditiva 
e Modificativa nº 16/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 

(autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente submeteu a 
emenda Aditiva Modificativa em uma única discussão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade; Proposta de Emenda Aditiva e Modificativa nº 
17/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 (autoria do Vereador 
Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente submeteu a emenda Aditiva 
Modificativa em uma única discussão e votação, sendo aprovada por |- 
unanimidade; Proposta de Emenda Aditiva e Modificativa nº 18/2021 ao 
Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 (autoria do Vereador Marcelo 
Monteiro Macedo). O Presidente submeteu a emenda Aditiva Modificativa em 
uma úÚnica discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade;Proposta 
de Emenda Aditiva e Modificativa nº 19/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo 
nº 181/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente 
submeteu a emenda Aditiva Modificativa em uma única discussão e voteação, 
sendo aprovada por unanimidade; Proposta de Emenda Aditiva e 
Modificativa nº 20/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 (avtoria 
do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente submeteu a em*nda 
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Aditiva Modificativa em uma única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade; Proposta de Emenda Aditiva e Modificativa nº 21/2021 ao 
Projeto de Lei Substitutivo nº 182/2021 (autoria do Vereador Marcelo 
Monteiro Macedo). O Presidente submeteu a emenda Aditiva Modificativa em 
uma única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade; Proposta 
de Emenda Aditiva e Modificativa nº 22/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo 
nº 182/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente 
submeteu a emenda Aditiva Modificativa em uma única discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade; Proposta de Emenda Aditiva e 

Modificativa nº 23/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo nº 182/2021 (autoria 
do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente submeteu a emenda 
Aditiva Modificativa em uma única discussão e votação, sendo aprovada nor 
unanimidade; Proposta de Emenda Aditiva e Modificativa nº 24/2021 ao 
Projeto de Lei Substitutivo nº 182/2021 (autoria do Vereador Marcelo 
Monteiro Macedo).O Presidente submeteu a emenda Aditiva Modificativa em 
uma única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade; Proposta 
de Emenda Aditiva e Modificativa nº 25/2021 ao Projeto de Lei Substitutivo 
nº 182/2021 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). O Presidente 
submeteu a emenda Aditiva Modificativa em uma única discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade; Proposta de Emenda Supressiva nº 
26/2021a0o Projeto de Lei nº 205/2021(autoria da Comissão de Finanças, 
Legislação e Justiça).O Presidente submeteu a emenda Aditiva Modificativa em 
uma Única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade.Leitura 
dos Requerimentos: nº 263/2021; 264/2021(autoria do Vereador Gilberto 
Mateus).A reunião ocorreu com intervalo.Leitura dos Pareceres. Projeto 
de Resolução nº 07/2021(autoria Mesa Diretora). Com a palavra o vereador 
Fernando Sampaio, solicitou que o Presidente, Ronaldo Alves Bento, 
consultasse ao plenário a possibilidade de votar o presente Projeto em uma 
única discussão e votação.Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, 

consultou ao plenário a possibilidade de votar o Projeto de Resolução de nº 
07/2021 em uma única discussão e votação, não havendo manifestação 
contrária o Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
164/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício), o Presidente submeteu 
o projeto de Lei em primeira discussão e votação, sendo aprovadopor 
unanimidade; Projeto de Lei Substitutivo nº 181/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício); o Presidente submeteu o projeto de Lei em 
primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Projeto 
de Lei Substitutivo nº 182/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício). 
O Presidente submeteu o projeto de Lei em primeira discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 201/2021 (autoria do 
Vereador Adimar Jose Cota);Com a palavra o vereador Fernando Sampaio, 
solicitou que o Presidente, Ronaldo Alves Bento, consultasse ao plenário a 
possibilidade de votar o presente Projeto em uma única discussão e votação. 

Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, consultou ao plenário a % 
possibilidade de votar o Projeto em uma única discussão e votação,, não 
havendo manifestação contrária, o Projeto foi aprovado por unanimicade; 
Projeto de Lei nº 202/2021 (autoria do Vereador Adimar José Cota); Com a 
palavra o vereador Fernando Sampaio, solicitou que o Presidente, Ronaldo 
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Alves Bento, consultasse ao plenário a possibilidade de votar o presente 
Projeto em uma única discussão e votação. Com a palavra o Presidente, 
Ronaldo Alves Bento, consultou ao plenário a possibilidade de votar o Projeto 
em uma única discussão e votação, não havendo manifestação contrária, o 
Projeto foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 203/2021 (autoria 
do Prefeito Municipal em Exercício). O Presidente submeteu o projeto de Lei 
em  primeira discussão e  votação, sendo  aprovado  por 

unanimidade;Projeto de Lei nº 205/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 
Exercício). Com a palavra o vereador Fernando Sampaio questionou como 
ficou a emenda do referido projeto. Depois de feita a leitura da emenda, o 
vereador Fernando Sampaio, informou que o projeto deveria fazer jus a quem 
estiver no programa em dezembro. Informou que, na emenda dá a entender 
que quem, fez parte do programa e saiu, também tem direito, sendo que 
deveria fazer jus apenas aqueles que estiverem no programa no mês de 
dezembro. Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, concordou com 

o posicionamento do vereador Fernando Sampaio, e informou que solicitará ao 
Jurídico da Casa que faça a devida correção onde se encontra “o programa a 

ser pago no mês de dezembro de cada ano, independentemente do período 
em que o beneficiário faz parte do referido programa”. Disse que, 
independentemente do mês que o individuo entrou ele fará jus ao benefício. 
Com a palavra o vereador Fernando Sampaio informou que, compreendeu que 
quem fez parte do programa fará jus ao beneficio. Com a palavra o vereador 
Marcelo Macedo informou que a emenda supressiva de nº 26/2021ao Projeto 
de Lei nº 205/2021, ficou um pouco confusa, haja vista que teve o mesmo 
pensamento do vereador Fernando Sampaio. Com a palavra o Procurador da 
Casa, Dr. Corjesus Quirino, informou que suprimirão o 8 único do artigo 2º 
onde falava daqueles os quais tivessem sido desligados, e o artigo 2º ficou da 

seguinte forma “o abono de que se trata essa lei corresponderá ao valor 
equivalente, ao valor financeiro, oferecido pelo programa a ser pago no mês de 
dezembro de cada ano”. Salientou que, independente do mês que o 
beneficiário entrou ele fará jus ao abono. Com a palavra o vereador Marcelo 
Macedo questionou se, quem fez parte até o mês de março fará jus ao 
programa em dezembro. Com a palavra o Procurador da Casa, Dr. Corjesus 
Quirino, informou que, não. Com a palavra o vereador Fernando Sampaio 
informou que, isso não ficou claro visto que se entende que quem fez parte tem 

o direito. Com a palavra o Procurador da Casa, Corjesus Quirino, disse que irá 
retirar o texto e modificá-lo.Com a palavra o vereador Fernando Sampaio, 
solicitou que o Presidente, Ronaldo Alves Bento, consultasse ao plenário a 
possibilidade de votar o presente Projeto em uma única discussão e votação. 

Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, consultou ao plenário a 
possibilidade de votar o Projeto em uma única discussão e votação,, não 
havendo — manifestação  contrária o Projeto foi aprovado  por 

unanimidade.Projeto de Lei nº 206/2021 (autoria do Prefeito Municipal em 
Exercício). Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, informou que o 

referido projeto já fora consultado no momento da leitura, sobre a possibilidade 
de ser votado em uma única discussão e votação, a pedido do vereador 

Fernando Sampaio. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo informou que, 
será favorável ao projeto. Salientou que, sabe das demandas que há no 
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Município. Ressaltou que, foi votado um orçamento de mais de meio bilhão de 
reais, portanto há recurso suficiente. Disse que, nesse projeto está autorizando 
recurso de vinte milhões de reais em arrecadação. Informou que, espera que 

esse recurso seja investido, principalmente na educação. Com a palavra o 
vereador Gilberto Mateus informou que, tem de fiscalizar, acompanhar e 
cobrar. Com a palavra o vereador Pedro Ulisses informou que se encontram 
nesta Casa para defender o direito do povo. Com a palavra o vereador 
Fernando Sampaio informou que, faz das palavras do vereador Pedro UÚlisses 
as suas. Com a palavra o vereador José Antunes informou que, sempre estará 
ao lado do povo. Conforme solicitado, O Presidente submeteu o projeto de lei 
de nº 206/2021 em uma única discussão e votação, sendo aprovada. por 

unanimidade.Votação:Projeto de Lei nº 200/2021 (autoria do Prefeito 
Municipal em Exercício) o projeto foi votado em segunda e terceira discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade em redação  final. 
Requerimentos: nº 263/2021O0 Presidente submeteu o Requerimento em 
única discussão e votação. Com a palavra o vereador Fernando Sampaio 
votou contra, visto que a guarda municipal tem curso superior. Com a palavra o 
vereador Pedro Ulisses votou contra. Com a palavra a vereadora Sonia Azzi se 
absteve do voto. Com a palavra o vereador José Antunes solicitou ao vereador 

Gilberto Mateus que retirasse o requerimento da pauta, haja vista que de 
acordo com seu entendimento a proposição não trará benefício. Com a palavra 

o vereador Edson Agostinho informou que seu voto é contra. Com a palavra o 
vereador Gilberto Mateus informou que compreende a opinião do vereador 

José Antunes, porém, informou que o requerimento continuará na pauta. Com 
a palavra o vereador José Antunes votou contra o'Requerimento. Com a 

palavra o vereador Mauricio Borges informou que, caso o plano de carreira não 

esteja funcionando é papel dos vereadores cobrar, portanto votou contra. Com 
a palavra o vereador José Sales votou contra. Com a palavra o vereador 
Ricardo Miranda informou que acha prudente o vereador Gilberto Mateus retirar 
o requerimento de pauta, portanto, seu voto é contra. Com a palavra o 
vereador Ediraldo Ramos se absteve do voto. Com a palavra o vereador João 

Bosco se absteve do voto. Com a palavra o vereador Manoel Douglas votou 
contra. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo, informou que esse 
requerimento é um poder discricionário do Prefeito, portanto, votou contra. Com 

a palavra o vereador Adimar Cota se absteve do voto. Com a palavra o 

vereador Gilberto Mateus informou:“quero que registre em Ata que eu. .não 
consegui entrar em contato com o Sr. Presidente. Eu não entendi nada que 

Zezinho falou, a minha internet está ruim, toda hora caindo. Eu ia pedir para 

retirar esse projeto de pauta, Pedrinho quem me aviísou o que estava 
acontecendo. Eu estava levantando a mão incessantemente, porém o Sr. 
Presidente, continuou a votação.” Informou que, o motivo deste requerimento é 
que muitos Guardas se desdobram para trabalhar e o mesmo não tem o direito 
de ocupar um cargo maior. Com a palavra o Presidente, Ronaldo Alves Bento, 
ponderou que a ideia do vereador Gilberto Mateus é válida. nº 264/2021. Com 

a palavra o vereador Gilberto Mateus informou que, este requerimento foi feito, 
haja vista que quando há eventos na cidade os banheiros do Sesi são abertos, 
porém, os munícipes que vão desfrutar do jardim aos fins de semana não têm o 
direito de usar um banheiro adequado. Disse que, quando os munícipes não 
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tem onde ir acaba fazendo suas necessidades na rua, atrapalhando milhares 

de pessoas que ali frequentam. Informou que, a Secretaria de Cultura poderia 
abrir os banheiros do Sesi das quatorze as vinte e duas horas. Ressaltou 
queuma mãe com criança pequena precisa de um espaço adequado para 
trocar a fralda. Salientou que, caso isso ocorra tem que colocar alguém para 
fiscalizar e limpar, para que não ocorra vandalismo. Com a palavra o 
Presidente, Ronaldo Alves Bento, parabenizou o vereador Gilberto pelo 

requerimento. Mencionou a vereadora Sonia Azzi, haja vista que a mesma 
possui uma indicação na Casa onde solicita a colocação de banheiros químicos 

próximo ao jardim para atender a demanda da população. Salientou que, há 

ainda uma indicação do vereador Mauricio Borges, onde era para analisar um 
local adequado para a construção de banheiros, para atender ao publico que ali 
frequentam. Parabenizou os três vereadores, e informou que espera que o 
Prefeito possa em curto prazo resolver esse problema e dar às pessoas que ali 
transitam uma dignidade.Com a palavra o vereador Mauricio Borges, 

parabenizou o vereador Gilberto Mateus pelo requerimento. Disse que, é bom o 
Presidente, Ronaldo Alves Bento, ter trago a indicação de sua autoria e a de 
autoria da vereadora Sonia Azzi, para que assim todos possam ver que estão 
buscando melhorias. Com a palavra a vereadora Sonia Azzi, informou que o 
seu pedido foi feito para que fosse atendido o mais rápido possível, haja vista 

que com o final do ano o local é mais frequentado do que o normal. 
Parabenizou os vereadores Mauricio Borges e Gilberto Mateus pela indicação e 
requerimento.Com a palavra o vereador Gilberto Mateus informou que, conta 

com a colaboração de todos os vereadores e salientou que o requerimento fica 
a disposição de todos. O Presidente submeteu o Requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade.Conforme 

solicitado o Presidente, Ronaldo Alves Bento passou a palavra para o verêador 
Marcelo Macedo. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo agradeceu e 
informou que, gostaria de fazer uma breve explanação sobre o Projeto 
187/2021. Disse que, há um substitutivo a esse projeto que institui o programa 
dinheiro direto das escolas municipais. Disse que, esse substitutivo : veio 
alterando os valores das escolas que teriam um numero reduzido de altinos. 
Ressaltou que, essas escolas irão receber setecentos mil reais. Informou que, 
há varias escolas que não possuem o caixa escolar e no artigo 4º do projeto 
consta que para as escolas receberem esse valor as mesmas têm de fazer jus 

ao caixa escolar. Diante tais fatos, informou que, na reunião da próxima 
segunda da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça a Secretaria de 
Educação explicasse esse projeto. Na oportunidade, -agradeceu aos demais 
vereadores pelos votos favoráveis em suas emendas. Salientou que, os teores 

dessas emendas são de extrema relevância. Disse que, as mesmas 
representam muito para a comunidade de Monsenhor Horta, como o 
tratamento de água e esgoto. Disse que direcionou um orçamento três milhões 
de reais que fora aprovado. Ressaltou que, fez uma emenda de um milhão de 
reais para a reforma do casarão do distrito de Monsenhor Horta. Ademais, 
destinou um valor de seiscentos mil reais para a reforma da escola Jadir 
Macedo, no distrito de Monsenhor Horta, haja vista que a mesma está 

necessitando de uma reforma há anos. Salientou que, fez outra emenda no 
valor de quatrocentos mil reais incentivando a cultura, mais precisamente as



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000 

WwWW.camarademariana.mg.gov.br 

bandas de musica que necessitam de uniformes. Salientou que, destinou um 
orçamento de cento e cinqúenta mil reais, fazendo a inserção no PPA que 
incentiva o artesanato. Disse que, já solicitou varias audiências públicas para 
que pudessem tratar sobre o tratamento de água e esgoto. Disse que, gostaria 
que essa audiência pública fosse feita o quanto antes. Salientou que, o tema 
de água e esgoto é de extrema importância. Informou que, deveria fazer a 
audiência pública e chamar toda a população, bem como as mineradoras. Com 
a palavra o vereador Fernando Sampaio acatou a solicitação do vereador 
Marcelo Macedo, no que tange a convocação e aos questionamentos a 

Secretaria de Educação sobre o projeto de nº 187/2021. Com a palavra o 
vereador Edson Agostinho informou que, as emendas 'de autoria do vereador 
Marcelo - Macedo feitas para o distrito de Monsenhor Horta são de extrema 
importância e os mesmos são solidários a elas. Salientou que, no que tange a 
escola Jadir Macedo, a Comissão de Obras e Educação estiveram presentes 
no local e realmente a situação é critica. Disse que os relatórios da visita já 

foram enviados para a Secretaria de Educação. Ressaltou que, o recurso a ser 
utilizado nessa escola é da Fundação Renova, porém, até o momento isso não 
foi feito. PALAVRA LIVRE: Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o 

presidente, encerrou os trabalhos desta sessão doze horas e vinte e 'três 

minutos. 


